

**PROTOKÓŁ NR 28/2012**  
**z XXVIII SESJI RADY GMINY w DOBRYSZYCACH**  
**z dnia 24 września 2012 roku**

Sesję odbyto w dniu 24.09.2012 r.  
w godz. 12<sup>00</sup> – 15<sup>30</sup>

Ustawowy stan radnych – 15  
Faktyczny stan radnych – 11

**RADNI OBECNI NA SESJI RADY GMINY:**

1. *Basiński Leszek*
2. *Flaszka Adam*
3. *Gal Agnieszka*
4. *Jurczyk Bogusław*
5. *Laskowski Zdzisław*
6. *Madejczyk Ewa*
7. *Półrola Urszula*
8. *Sowa Marcin*
9. *Szpecińska Grażyna*
10. *Wlazlak Katarzyna*
11. *Zasempa Grzegorz*

## **PORZĄDEK XXVIII SESJI RADY GMINY PO WPROWADZONYCH ZMIANACH:**

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
3. Podjęcie uchwał w sprawach:
  - zmian w budżecie Gminy Dobryczyce na 2012 rok
  - zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobryczyce na lata 2012 - 2017
  - wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w zakresie partycypowania i utrzymania w kosztach Przedszkola Specjalnego w Radomsku
  - wyrażenia zgody na przejęcie do realizacji zadań z zakresu dróg publicznych
  - uchwalenia gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2012 - 2017
  - zaciągnięcia pożyczki długoterminowej
4. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.
5. Interpelacje i zapytania Radnych.
6. Wolne wnioski i informacje.
7. Zamknięcie sesji.

## **PROPONOWANY PORZĄDEK XXVIII SESJI RADY GMINY:**

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
3. Podjęcie uchwał w sprawach:
  - zmian w budżecie Gminy Dobryczyce na 2012 rok
  - zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobryczyce na lata 2012 - 2017
  - wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w zakresie partycypowania i utrzymania w kosztach Przedszkola Specjalnego w Radomsku
  - wyrażenia zgody na przejęcie do realizacji zadań z zakresu dróg publicznych
4. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.
5. Interpelacje i zapytania Radnych.
6. Wolne wnioski i informacje.
7. Zamknięcie sesji.

## **PORZĄDEK XXVIII SESJI RADY GMINY PO WPROWADZONYCH ZMIANACH:**

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
3. Podjęcie uchwał w sprawach:
  - zmian w budżecie Gminy Dobryczyce na 2012 rok
  - zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobryczyce na lata 2012 - 2017
  - wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w zakresie partycypowania i utrzymania w kosztach Przedszkola Specjalnego w Radomsku
  - wyrażenia zgody na przejęcie do realizacji zadań z zakresu dróg publicznych
  - uchwalenia gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2012 - 2017
4. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.
5. Interpelacje i zapytania Radnych.
6. Wolne wnioski i informacje.
7. Zamknięcie sesji.

**Ad. 1.**

*Obrady XXVIII sesji Rady Gminy w Dobryszycach w dniu 24 września 2012 r. otworzył, przywitał zaproszone osoby oraz przedstawił proponowany porządek obrad Pan Grzegorz Zasempa - Przewodniczący Rady Gminy.*

Pan Grzegorz Zasempa - Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z wnioskiem o wprowadzenie do porządku sesji uchwał w sprawach:

- 1) uchwalenia gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2012 - 2017
- 2) określenia warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych w transporcie drogowym, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Dobryszycy
- 3) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej

*Porządek XXVIII sesji Rady Gminy z wprowadzonymi zmianami został przyjęty po przegłosowaniu – 11 głosów za, 3 osoby nieobecne (Pan Jan Adamus, Pan Artur Kapuściński, Pan Wiesław Olejnik )*

Na podstawie listy obecności Pan Grzegorz Zasempa – Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność podejmowanych uchwał.

W związku z wprowadzeniem do porządku sesji uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej Pani Małgorzata Szewczyk – Skarbnik Gminy poinformowała, że do uchwały budżetowej i Wieloletniej Prognozy Finansowej zostało wprowadzone zadanie dotyczące budowy kanalizacji sanitarnej w Bloku Dobryszycy, które będzie realizowane w 2013 r. Na to zadanie mamy pozyskane środki unijne z Urzędu Marszałkowskiego w wysokości 75% wartości netto. Przetarg na to zadanie został rozstrzygnięty i jest wybrany wykonawcy. Przygotowywany jest również wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska o dofinansowanie tego zadania w wysokości 209.000 zł w formie pożyczki zwrotnej i 209.888 zł w formie dotacji bezzwrotnej. Jednym z wymaganych załączników do wniosku jest uchwała Rady Gminy o zaciągnięciu pożyczki długoterminowej. W związku z tym, że jest to uchwała intencyjna będąca naszym wewnętrznym dokumentem, do projektu uchwały budżetowej na 2013 rok zostanie ta uchwała dołączona wraz z prośbą o wydanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej. W listopadzie uchwała ta będzie ponownie

przegłosowana, przy czym w jej treści znajdzie się zapis uchylający uchwałę podjętą na dzisiejszej sesji.

**Ad.2.**

*Protokół Nr 27/2012 z XXVII Sesji Rady Gminy z dnia 30 sierpnia 2012 r. został przyjęty po przegłosowaniu – 11 głosów za, 3 osoby nieobecne (Pan Jan Adamus, Pan Artur Kapuściński, Pan Wiesław Olejnik )*

**Ad.3.**

Pan Grzegorz Zasempa – Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że kolejnym punktem obrad będzie podjęcie uchwał.

a)

Pan Grzegorz Zasempa – Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dobryczyce na 2012 r.

*Uchwała została podjęta po przegłosowaniu – 11 głosów za, 3 osoby nieobecne (Pan Jan Adamus, Pan Artur Kapuściński, Pan Wiesław Olejnik )*

Uchwała w załączeniu do protokołu.

b)

Pan Grzegorz Zasempa – Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobryczyce na lata 2012 – 2017.

*Uchwała została podjęta po przegłosowaniu – 11 głosów za, 3 osoby nieobecne (Pan Jan Adamus, Pan Artur Kapuściński, Pan Wiesław Olejnik )*

Uchwała w załączeniu do protokołu.

c)

Pan Grzegorz Zasempa – Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie partycytpowania w kosztach utrzymania i prowadzenia Przedszkola Specjalnego w Radomsku.



*Uchwała została podjęta po przegłosowaniu – 11 głosów za, 3 osoby nieobecne (Pan Jan Adamus, Pan Artur Kapuściński, Pan Wiesław Olejnik )*

Uchwała w załączeniu do protokołu.

d)

Przed podjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie do realizacji zadań z zakresu dróg publicznych Pan Marcin Sowa – Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu zaproponowała, aby stawka zimowego utrzymania dróg powiatowych wynosiła 1.100 zł za 1 km.

Pan Jan Pawlikowski – Wójt Gminy poinformował, że na terenie Gminy Dobryszyce mamy około 20,5 km dróg powiatowych.

Pan Grzegorz Zasempa – Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie do realizacji zadań z zakresu dróg publicznych.

*Uchwała została podjęta po przegłosowaniu – 9 głosów za, 1 głos przeciw, 1 głos wstrzymujący, 3 osoby nieobecne (Pan Jan Adamus, Pan Artur Kapuściński, Pan Wiesław Olejnik )*

Uchwała w załączeniu do protokołu.

e)

Przed podjęciem uchwały w sprawie uchwalenia gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2012 - 2017 Pani Anna Soból – Kierownik GOPS w Dobryszycach udzieliła następujących informacji dotyczących tej uchwały. W ostatniej chwili otrzymaliśmy poprawki do niniejszej uchwały z Urzędu Wojewódzkiego, dlatego Państwo Radni nie otrzymali jej odpowiednio wcześniej do zapoznania się. Program ten jest adresowany do wszystkich mieszkańców Gminy Dobryszyce oraz ofiar przemocy. Wspomaga on działalność Zespołu Interdyscyplinarnego, w skład którego wchodzi przedstawiciele placówek oświatowych, ośrodka zdrowia, policji, ośrodka pomocy społecznej, instytucji pozarządowych działających na terenie gminy Dobryszyce. Realizację tego programu będzie monitorował Gminny Ośrodek Pomocy

Spolecznej.

Pan Grzegorz Zasempa – Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały w sprawie uchwalenia programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar w rodzinie na lata 2012 – 2017.

*Uchwała została podjęta po przegłosowaniu – 11 głosów za, 3 osoby nieobecne (Pan Jan Adamus, Pan Artur Kapuściński, Pan Wiesław Olejnik )*

Uchwała w załączeniu do protokołu.

f)

Przed podjęciem uchwały w sprawie określenia warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych w transporcie drogowym, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Dobryczyce Pan Bogusław Jurczyk – Radny Rady Gminy zwrócił się z wnioskiem o zmianę treści załącznika nr 2 polegającą na uszczegółowieniu lokalizacji przystanków np. poprzez zapisanie kilometrażu drogi, dokładnego określenia gdzie znajduje się przystanek.

*W związku z tym, że konieczne jest jednak dokładne sprawdzenie lokalizacji przystanków będących przedmiotem dzisiejszej uchwały Pan Grzegorz Zasempa – Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z wnioskiem o wycofanie z porządku uchwały w sprawie określenia warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych w transporcie drogowym, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Dobryczyce i podjęcie tej uchwały na kolejnej sesji Rady Gminy.*

*Wniosek Pana Grzegorza Zasempy – Przewodniczącego Rady Gminy został przyjęty po przegłosowaniu - 11 głosów za, 3 osoby nieobecne (Pan Jan Adamus, Pan Artur Kapuściński, Pan Wiesław Olejnik )*



g)

Pan Grzegorz Zasempa – Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej.

*Uchwała została podjęta po przegłosowaniu – 11 głosów za, 3 osoby nieobecne (Pan Jan Adamus, Pan Artur Kapuściński, Pan Wiesław Olejnik )*

Uchwała w załączeniu do protokołu.

Pan Grzegorz Zasempa – Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 minut przerwy w obradach XXVIII sesji Rady Gminy.

Po przerwie Pan Grzegorz Zasempa – Przewodniczący Rady Gminy wznowił obrady XXVIII sesji Rady Gminy.

Ad.4.

Pan Jan Pawlikowski – Wójt Gminy udzielił następujących informacji o działaniach w okresie międzysesyjnym:

- 1)Jutro odbędzie się spotkanie z wykonawcą kanalizacji w Bloku Dobryczyce, który poinformował, że zwozi już materiał na budowę. Najpierw będzie wykonywana ul. Akacyjowa, później boczne drogi.
- 2)Przesunęły się formalności związane z otwarciem oddziału przedszkolnego dla trzyletni i czterolatków. Jutro Wójt będzie w nadzorze budowlanym odnośnie tego, czy nadzór może skrócić trzytygodniowy czas przyjęcia zgłoszenia robót budowlanych. Od strony budowlanej do końca tygodnia oddział będzie gotowy. Będą zamówione kabiny toaletowe dla dzieci, pozostało pomalowanie i wykonanie podłączenia do kanalizacji.
- 3)Jeżeli do końca tygodnia nie zakupimy wykaszarki do poboczy, to koszenie poboczy przy drogach powiatowych zostanie zlecone firmie zewnętrznej.
- 4)Zostaną jeszcze uzupełnione dziury w drogach m.in. ul. Szkolna, w Borowiecku, na styku ul. Kościelna i ul. Kochanowskiego. Może uda się wykonać drogę na najgorszym odcinku przy szkole podstawowej w Bloku Dobryczyce.
- 5)Wystosowano zapytanie o cenę soli do posypywania dróg.
- 6) W związku z przystąpieniem do Stowarzyszenia BUD-UJ RAZEM Gmina może składać wnioski w ramach Programu LIDER tj. na dwa małe projekty na kwotę 50 tys. zł

np. wyposażenie świetlic oraz na duże projekty na kwotę 450 tys. zł np. na remont świetlicy w Rożnach czy boisko w Wiewiórowie. Realizacja projektów raczej w 2014 roku. Wobec powyższego na najbliższych komisjach Rady Gminy należy wypracować co będzie realizowane w ramach Programu LIDER.

#### Ad.5.

Pani Urszula Półrola – Radna Rady Gminy zgłosiła propozycję, aby zabezpieczyć środki finansowe na boisko w Bloku Dobryczyce znajdujące się przy ul. 40-lecia PRL oraz zwróciła się do Wójta Gminy z zapytaniem kiedy zostanie otwarty oddział przedszkolny dla trzy- i czterolatków w Dobryzycach.

Pan Jan Pawlikowski – Wójt Gminy poinformował, że otwarcie oddziału przedszkolnego zależy od trzytygodniowego terminu zgłoszenia przez nas tego oddziału do nadzoru budowlanego, maksymalnie należy przyjąć, że za trzy tygodnie.

Ponadto ponownie zostanie złożony do Urzędu Marszałkowskiego wniosek o dofinansowanie utworzenia tego oddziału przedszkolnego, gdyż poprzedni został odrzucony z przyczyn formalnych. Jeżeli chodzi o wynagrodzenie osoby przygotowującej poprzedni wniosek o dofinansowanie oddziału przedszkolnego do Urzędu Marszałkowskiego, to nie otrzymała ona wynagrodzenia.

Pani Agnieszka Gal – Radna Rady Gminy zwróciła się do w następujących sprawach:

- 1) Zawieszenie regulaminów na placach zabaw.
- 2) Zaproszenie dzielnicowego naszej Gminy na najbliższą sesję Rady Gminy.

Pan Grzegorz Zasempa – Przewodniczący Rady Gminy odczytał informację odnośnie dotacji i kosztów poniesionych na zimowe utrzymanie dróg powiatowych i gminnych w poprzednich sezonach ( informacja w załączeniu do protokołu )

Pani Katarzyna Właźlak – Radna Rady Gminy zwróciła się z zapytaniem o możliwość i koszty założenia progów zwalniających przed szkołą w Bloku Dobryczyce oraz czy otrzymaliśmy odpowiedź ze Starostwa odnośnie uprzątnięcia gałęzi w lesie przy placu zabaw na ul. Kościelnej w Bloku Dobryczyce.

Pan Jan Pawlikowski – Wójt Gminy odpowiedział, że wystąpimy do Starostwa o opinię w sprawie możliwości założenia progów zwalniających na drogach gminnych m.in. na ul. Kolejowej w Bloku Dobryczyce.

W dniu dzisiejszym otrzymaliśmy odpowiedź ze Starostwa, że Starostwo nie posiada środków finansowych na uporządkowanie terenu przy placu zabaw na ul. Kościelnej. Starostwo może wyrazić zgodę dla Gminy na wykonanie tego zadania, ale trzeba zawrzeć odrębne porozumienie.

Pani Agnieszka Gal – Radna Rady Gminy zwróciła się z zapytaniem do Wójta Gminy, czy będzie kontynuowany projekt „Indywidualizacja nauczania uczniów klas I-III w gminie Dobryczyce”

Pan Jan Pawlikowski – Wójt Gminy poinformował, że projekt będzie kontynuowany zgodnie z zawartą umową z Urzędem Marszałkowskim, jutro odbędzie się spotkanie z dyrektorami m.in. w tej sprawie.

Pan Marcin Sowa – Radny Rady Gminy zwrócił się do Wójta Gminy w następujących sprawach:

- 1) Przedłożenie informacji dotyczącej wydatków na place zabaw z poprzedniego i bieżącego roku oraz zinwentaryzowanie tych placów. Ponadto założenie kosza na śmieci, regulaminu, ławki przy każdym placu zabaw.
- 2) Założenia kosza na śmieci przy przystanku znajdującego się przy przejeździe kolejowym.
- 3) Sprawdzenie działania przepustów przy chodnikach na drodze powiatowej Dobryczyce – Blok Dobryczyce.
- 4) Postawienie znaku informacyjnego na Żaby i Lefranów.

Pan Adam Flaszka – Radny Rady Gminy zwrócił się do Wójta Gminy z zapytaniem dotyczącym zapisu w umowie z Panem Jankowskim odnośnie odtwarzania nawierzchni po podłączeniu do sieci wodno – kanalizacyjnej oraz zapytał o ocieplenie budynków szkolnych np. w ramach programu „LIDER”.

Ponadto na ostatnim posiedzeniu Komisji Rewizyjnej Radni byli obejrzyć przygotowania do otwarcia nowego oddziału przedszkolnego i należałoby wymienić drzwi wewnętrzne w nowym oddziale przedszkolnym, gdyż pozostawiono stare nieestetyczne.



Pan Jan Pawlikowski – Wójt Gminy wyjaśnił, że Gmina nie realizuje podłączeń do wodno – kanalizacyjnych. Pan Jankowski realizuje tylko zadania remontowe na rzecz Gminy m.in. bieżąco konserwacja, usuwanie awarii, po usunięciu awarii pan Jankowski ma obowiązek odtworzenia nawierzchni.

Na ul. Wieluńskiej pan Jankowski wykonał przyłącze jako osoba prywatna. Gmina ma stosunek w przypadku wykonywania przyłączy z właścicielem posesji i powinna od właściciela wyegzekwować przywrócenie stanu pierwotnego terenu.

Jeżeli chodzi o termomodernizację szkół, zadanie to nie może być objęte programem „LIDER”, może być tylko pożyczka częściowo umarzalna z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Gmina ma wykonany audyt energetyczny, zwrot kosztów poniesionych na termomodernizację nastąpi po około 8 latach.

Pan Leszek Basiński – Radny Rady Gminy zwrócił się do Wójta Gminy w następujących sprawach:

- 1) postawienie znaku ograniczającego prędkość w Rożnach przed zakrętami na drodze powiatowej,
- 2) przekazanie około 20 krawężników na chodnik w Rożnach
- 3) usunięcie garbu na drodze Dobryczyce – Rożny

Ad.6.

Pani Ewa Kucharska – sołtys sołectwa Dobryczyce II zapytała Wójta Gminy o realizację wytyczenia drogi do pani Zawadzkiej w Białej Górze.

Pan Jan Pawlikowski – Wójt Gminy odpowiedział, że musimy zakończyć decyzjami jedne formalności, aby rozpocząć kolejne, ponieważ było odwołanie do SKO przez jednego właściciela, który został uwzględniony przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze.

Pani Halina Tatara – sołtys sołectwa Zalesiczki zwróciła się do Wójta Gminy o uregulowanie terminu wpłat za wodę, ścieki z licznika i ryczałtu, tak jak jest to w przypadku podatków.

Pani Magdalena Tazbir – sołtys sołectwa Dobryczyce I zwróciła się o wyczyszczenie rowu za remizą OSP w Dobryzycach.

**Pan Henryk Skóra – mieszkaniec Dobryszyc** zwrócił się w następujących sprawach:

- 1) Realizacja wniosków znajdujących się na str.12 protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
- 2) Wyjaśnienie uchwały Zarządu Starostwa odnośnie odmowy przejęcia drogi gminnej Dobryszyc – Rożny, inny numer poddany jest w piśmie niż w podjętej uchwale.
- 3) Postawienie znaku „zakaz wjazdu” na deptak biegnący obok przedszkola w Dobryszycach.
- 4) Wymiana rur azbestowych od ul. Brzeźnickiej w Dobryszycach.
- 5) Posadzenie kwiatów lub położenie kostki na miejsce dla jednego samochodu naprzeciwko cmentarza w Dobryszycach.

**Pani Danuta Pietruk – Dyrektor Publicznego Przedszkola w Dobryszycach**

poinformowała, że na ul. Brzeźnickiej droga pęka przez cały środek, pozałamywane są pobocza, może należałoby ograniczyć tonaż samochodów do 8 ton.

Ponadto zapytała o możliwość przedłużenia chodnika od ul. Brzeźnickiej do ul. Tęczowej w Dobryszycach.

**Pan Jan Pawlikowski – Wójt Gminy** odpowiedział, że mamy zgłoszenie do Starostwa co do wykonania chodnika do ul. Tęczowej, wszystko zależy od posiadanych środków finansowych na jego wykonanie. Przedłużenie chodnika do ul. Tęczowej jest to wniosek do przyszłorocznego budżetu.

**Pani Urszula Półroła – Radna Rady Gminy** poinformowała, że na posiedzeniu Komisji Oświaty, Ochrony Środowiska i Zdrowia, na którym było analizowane wykonanie budżetu placówek oświatowych za I półrocze br. zwróciła uwagę na wysokie koszty prenumeraty czasopism w Bloku Dobryszyc, które w tym roku wyniosły 2.816 zł. Wójt Gminy jako organ prowadzący powinien zwrócić uwagę na wydatki na prenumeratę czasopism w szkołach, gdyż u jednego dyrektora jest zero wydatków, a drugiego jest 2.800 zł. Czy nie można tego tak zrobić, że jeżeli są potrzebne publikacje dyrektorzy szkół spotkaliby się celem ustalenia potrzebnych czasopism i Gmina mogłaby je zakupić do biblioteki. Wówczas dyrektorzy wypożyczaliby publikacje z biblioteki. Po za tym w Gminie jest radca prawny, z którym dyrektorzy mogą omówić wyjaśnić sprawy, jeśli czegoś nie wiedzą. Również w internecie można znaleźć wyjaśnienia na różne problemy związane z organizacją szkoły.



Pan Jan Pawlikowski – Wójt Gminy wyjaśnił, że za budżet szkoły odpowiadają dyrektorzy i podlega takiej samej kontroli co Wójt Gminy. Komisja Rewizyjna ma uprawnienia do kontroli wydatków w szkołach i może przedstawić swoje uwagi na sesji Rady Gminy. Jutro na spotkaniu z dyrektorami zostanie poruszona sprawa prenumeraty. Po za tym przy uchwaleniu budżetu dla szkół należy zastanowić się nad przyznaniem kwot dla jednostek.

Pan Grzegorz Zasempa – Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę na to, że każda jednostka organizacyjna ma prowadzoną księgowość na podstawie umowy zlecenia, a nie w ramach księgowości organu prowadzącego. Czy w ramach oszczędności nie może prowadzić księgowości tylko Urząd Gminy.

Pan Jan Pawlikowski – Wójt Gminy poinformował, że 5 lub 6 lat temu księgowość wszystkich jednostek organizacyjnych była scentralizowana, ale prawo wymusiło, aby kierownicy jednostek organizacyjnych sami sobie organizowali księgowość jednostek. Jednakże księgowość szkół prowadzą osoby zatrudnione w Urzędzie Gminy w ramach wynagrodzenia etatowego.

Pani Urszula Półtola – Radna Rady Gminy poprosiła o przedstawienie na posiedzeniu Komisji Oświaty umów zlecenia dotyczące księgowości jednostek organizacyjnych.

Pani Grażyna Szpecińska – Radna Rady Gminy zwróciła się do Wójta Gminy o zajęcie się sprawą dotyczącą oczyszczania rzeki Kręcicy tzn. czy firma czyszcząca rzekę ma prawo wyrzucać odpady na przyległe tereny do rzeki.

W związku ze złożonym przez Państwo Sławomira i Katarzynę Dobosz wnioskiem w sprawie przekazania działek w ramach rozliczenia opłaty adiacenckiej naliczonej w wyniku podziału nieruchomości Pan Grzegorz Zasempa – Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że działki, które miałyby być przekazane Gminie są to drogi, jak poinformował go Pan Dobosz na spotkaniu. Przewodniczący Rady Gminy przekazał Panu Doboszowi, że na posiedzeniach Komisji Radni wyrazili swoje negatywne stanowisko w sprawie wniosku. Pan Dobosz był zaproszony na dzisiejszą sesję, jednak nie mógł przyjechać, ale chętnie spotka się jeszcze w tej sprawie.

W związku z tym, że sprawa ta była przedyskutowana już na posiedzeniach Komisji i nie ma konieczności spotkania się Radnych z panem Doboszem w przedmiotowej sprawie Pan Grzegorz Zasempa – Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek odnośnie nie wyrażenia zgody na przejęcia działek będących przedmiotem wniosku Państwa Sławomira i Katarzyny Dobosz.

Wniosek został przegłosowany – 11 głosów za, 3 osoby nieobecne (Pan Jan Adamus, Pan Artur Kapuściński, Pan Wiesław Olejnik )

Ad.7.

Wobec wyczerpania porządku obrad XXVIII Sesja Rady Gminy w dniu 24 września 2012 r. została zamknięta przez Pana Grzegorza Zasempę - Przewodniczącego Rady Gminy

Protokolował:  
Podinspektor  
ds. obsługi Rady Gminy i oświaty  
Katarzyna Marszał

Przewodniczył:  
Przewodniczący Rady Gminy  
Grzegorz Zasempa